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Cette épreuve comprend 2 pages

Aprés avoir Iu le texte ci-joint extrait de « Vendredi ou les limbes du Pacifique », de Michel
TOURNIER, vous répondrez aux questions suivantes : :

1°) Donnez un titre a ce texte ;
2°) Expliquez, en une phrase dans leur contexte, les mots suivants (soulignés dans le texte) :
¢ recensement ;
e reliques ;
s hétéroclites ;
o fétide.

3°) Expliquez ce qu’entend I"auteur dans le passage suivant (souligné dans le texte) : «une durée
indéterminée, indéfinissable, pleine de ténébres et de sanglots ». (3 lignes maximum).

4°} « Une. ¢re nouvelle débutait pour lui - ou plus précisément, c’était sa vraie vie dans I’ile qui
commengait » nous dit Michel TOURNIER. Expliquez quelles étapes précédent cette nouvelle vie.
(10 lignes maximum).

5°) Que pensez-vous de la phrase suivante « Il lui semblait soudain s’&tre 4 demi arraché 3 1’abime
de bestialité ot il avait sombré et faire sa rentrée dans le monde de I"esprit en accomplissant cet acte
sacre : écrire ». (15 lignes maximum).




Robinson consacra les semaines qui suivirent 4 I’exploration méthodique de I'ile et au recensement
gy ses ressources. 11 dénombra les végétaux comestibles, les animaux qui pouvaient lui &tre de
€ secours, les points d’eau, les abris naturels. Par chance, I’épave de la Virginie n’avait pas
ompletement succombé aux violentes intempéries des mois précédents bien que des
egtiers de la coque et du pont eussent disparu. Le corps du capitaine et celui du matelot
1,846 emportés, ce dont Robinson se félicita, non sans €prouver en méme temps de
nscience. Il leur avait promis une tombe, il en serait quitte pour leur dresser un
hson dépdt général dans la grotte qui s’ouvrait dans le massif rocheux du centre
aAQut ce qu’il put arracher a Pépave, et il ne rejetait rien qui fut {ransportable,
(isables gardaient 4 ses yeux la valeur de reliques de la communauts
/APTES avoir entreposé les quarante tonneanx de poudre noire au plus
rois coffres de vétements, cing sacs de céréales, deux corbeilles de
couffins d’objets hétéroclites - chandeliers, éperons, bijoux,
Kits, miroirs, dés & jouer, cannes, etc, -, divers récipients a
liezy fanaux’, épissoirs”, lignes, flotteurs, etc. -, enfin un
\El) at et de cuivre. Les livres qu’il trouva épars dans les
cabines avaient été tellement gates paf Vegu de mer et de pluie que le texte imprimé s’en étajt

& gelothyoes pages blanches, il pourrait les utiliser pour
poyvant tenir lieu d’encre. Ce liquide Iuj fut
fourni inopinément par un poisson qui pullulaitala abof g5, de la falaise du Levant. Le diodon,
redouté pour sa méchoire puissante et dentelée ot boRs les.c frd urticants qui hérissent son corps en
cas d’alerte, a la curieuse faculté de se gonfler 4 volort& j cry’eau jusqu’a devenir rond comme
une boule. L’air absorbé s’accumulant dans son venfre exalors sur le dos sans paraitre
autrement incommodé par cette surprenante posture. En remupart biton I'un de ces poissons
échoués sur le sable, Robinson avait remarqué que tout ce %
flasque ou distendu prenait une coulenr rouge carminée extraord: @ 2
grande quantité de ces poissons dont il gottait la chair, délicate et ferft g5 £ celle du poulet, i
exprima dans un linge la matiére fibreuse sécrétée par les pores de leurye; ueillit ainsi une
teinture d’odeur fétide, mais d’un rouge admirable. Il se hata alors de taf] jblement une
plume de vautour, et il pensa pleurer de joie en tragant ses premiers mots su¥ u
Il lui semblait soudain s’étre & demi arraché & 'abime de bestialité o il avaiteoptora gl faire sa
rentrée dans le monde de I’esprit en accomplissant cet acte sacré : écrire. Dés lors Y alpd sque
chaque jour son log-book’ pour y consigner, non les événements petits et grands de sa g fatérielle
- il n’en avait cure -, majs ses meditations, 1’évolution de sa vie intérieure, ou encore les souvenirs
qui lui revenaient de son passé et les réflexions qu’ils lui inspirajent,

car les objets
humaine dont il

loupes, lunettes, canifs, chrfg
liquide, un coffre d’apparaux®

Une ére nouvelle débutait pour lui - ou plus précisément, ¢’était sa vraie vie dans I'fle qui
commengait aprés les défaillances dont il avait honte et qu’ll s’efforgait d’oublier. C’est pourquoi se
décidant enfin & inaugurer un calen ter, il Iui importait peu de se trouver dans 1’impossibilité
d’évaluer le temps qui s’était écoulé depuis le naufrage de Ia Virginie. Celui-ci avait eu lieu le 30
septembre 1759 vers deux heures de la nuit, Enfre cette date et le premier jour qu’il marqua d’vne
encoche sur un fiit de pin mort s’insérait une durée indéterminée. indéfinissable, pleine de tenébres
et de sanglots, de telle sorte que Robinson s trouvait coupé du calendrier des hommes, comme il
etait séparé d’eux par les eaux, et réduit 2 vivre sur un flot de temps, comme sur une ile dang

I’espace.

' cénotaphe : tombean éievé & la mémoire d*un mort et qui ne contient Dpas son corps.
apparaux ! ensemble des appareils d’équipement et de manmuvre d'un navire,

® fanal (aux) ; lanterne employée 4 bord des navires st pour le balisage des cates,

# &pissoir : poingon servant a écarter les différents fils formant un cordage.

% log-book : journal,



MINISTERE DE L'ECONOMIE, DES FINANCES ET DE L'INDUSTRIE

INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE ET DES ETUDES ECONOMIQUES

CONCOURS EXTERNE D’ADJOINT ADMINISTRATIF

Spécialité Administration Générale

DUREE 1 H 30 - COEFFICIENT 3

Cette épreuve comprend 10 pages

Cette épreuve comporte deux parties :
* Partiel: mathématiques (notée sur 40 points).
* Partie IT : vocabulaire, orthographe, grammaire (notée sur 20 points).

Les questions sont indépendantes et peuvent étres traitées dans n’impofte quel ordre.




I REF QUESTIONS

REPONSES

x Partie1: mathe’matidues

Traduire 3 et 39 dans le systéme binaire.

39

autres dépenses ? Quelle somme Ne\m¢
dépense-t-il chaque mois pour le logentfent

chauffage, pour ta nourriture ? 69
Justifier votre réponse (en arrondissant 3 'eurd
i 70970

M3 | Soit la série 3, 7, 15, 31 ..., Quel est le 5° terme
de la série ?

M4 |Un nombre est triple de l'autre. Si on ajoute 12
au premier, et si on retranche 12 au second, la
somme des chiffres obtenue est égale a 60. Quel
est le plus petit de ces deux nombres ?

Justifier votre réponse.

M5 | Dans une plague de tole carrées de 4 m de coté,
on découpe le plus grand disque possible. Quelle
est faire de ce disque, exprimée avec deux
décimales, sachant que la valeur approchee de

T est3,14 7




REF

QUESTIONS

REPONSES

1]

MB | Pierre marche & la vitesse de 4 km/h. Paul fait

2m/s. Jacques parcourt 26 km en 5 heyres.
Ranger ces trois marcheurs, du plus rapide au
plus lent. :

Justifier votre réponse.

M7

La sociéte X 2 4000 € de bénéfice & répartir entre
5es trois actionnaires, proportionnellement & Ig
part de capital détenue par chacun, & savoir:
A:28000€:

B:21000¢€:

C:.7000€.

Combien chacun recevra-til ?

dustifier votre réponse,

Ms

Développer, raduirs of ordonner :

ASQ2x -1F-4x (x -1)=1

RS

B=(x?437-2(x -5y X41)-(@2x -3y

M9

Factoriser :

A=gz? - X4 b?eyyo Xy+2ah

B=2-(3x+ 27




REF

QUESTIONS

REPONSES

M10

Calculer en %, avec une décimale, les fractions
suivantes :

4
A= —
5

w]g

ce2
7

M11

Résoudre ;

2x=-3=0

M12 |Résoudre le systéme:

3x+6y=0

4x-5y=0

M13 | Calculer:

5 7 21
= - — -
3 5 15




QUESTIONS ' REPONSES l ]

£ L)
S
Calculer le PGCD et Jo M )
Justifier votre réponse. ) O

M15 | ]
50
M15 | Effectuer les changements d'unités des mesures [ 2 quintau(% grammes
suivantes :
45 km = canhtimétres
| n® - é) o
& LL>
M17 {Un automobiliste a parcouru 90 km. Il est parti 3 W
7 h 50 et arivé & 9 h 10. Calculer la durée du
trajet. _
Quelle est s3 vitesss moyenne en kmvh ? (avec , O
une décimaie)
M18 | Quel poids de bié fauid] pour obtenir 320 kg de
farine, si le blé donne 80% de son poids an
farine ?

R



QUESTIONS

REPONSES

Réduire au méme dénominateur et ranger dans
un ordre croissant les fractions suivanies :

‘M20

Simplifier (a et b étant différents ds 0) :

-152%5%¢
Sab?

M21

Simplifier :

(5x°-4x%+ x)—(2 x°-3x%-51x)

M22

Simplifier (a et b &tant différents de 0):

15a°0% - 9a°h?c + 210" be?
3a%h

M23

Partager 750 € entre 3 personnes de maniére a
ce que'la 2° ait 50 € de plus que la premiare et la
3% le doubie de fa seconde.

Justifier votre réponse.




| ReF

QUESTIONS

REPONSES

| w24

Quelle est la solution, dans I'ensemble des raels,
de linéquation :

2x+1=-3

Justifier votre réponse.

M25

Quels sont, en degrés, e complément et le

3
supplément d'un angle A qui vaut 3 d'un angle
droit ?

Justifier votre réponse.




REF

QUESTIONS

REPONSES

* Partie 2 : vocabulaire, orthographe, grammaire

F1 |Remplacer le verbe « faire » par un autre verbe
dans les expressions suivantes :
A = faire une liste A=
B = faire un projet B=
C = faire des bénéfices C=
D = faire un parcours D=
F2 |Dans chacune des séries suivantes de trois
mots, indiquer lintrus :
A datester, dévaster, hair A=
B : phobie, envie, crainte B=
C: vivaﬁité, animosité, hostilite C=
F3 |Donner frois expressions utilisant le mot |1 =
« intérét ».
2=
3=
F4 | Donner un synonyme de :
A :. biamer A=
B . quérir B=
C . tacite C=
D : fétiche D=
F5 |La mégisserie est le travail et le commerce - Du bois précieux

{Cocher Iz bonne casa)

De la peau

Du verre soufflé

i <

——



" REF ! QUESTIONS REPONSES

F6 | Déterminer le genre des mots suivants. Masculln ~ Féminin

(Cocher Ia bonne case) Interstice O u
impasse o |

Apostrophe 0 0

Interview O a

F7 | Mettre au piuriel :
A = un maréchal ferrant A=
B=un perce-neige B=
C = un tire-bouchon C=
D = une porte-fenétre D=

E = un cailiou rond _ E=

8 !Donner le mot qui indique une contenance
correspondant au mot suivant -

A = cuiliere

B = pelle . B=

B = abération, abbération, aberration, abberration B=

C= abonnissement, abbonnissement, C=
abonissement, abbonnissement

Rectifier, s'il v a fieu, lorthographe des mots
suivants ;

A = arestation
B = paneau
C = hosteleria

D = accoster

[F
FQ |Quelle est .Ia bonne orthographe des mots
suivants ?
A = abhorrer, aborrer, abhorer, abbarer A=
F10




REPONSES

REF QUESTIONS
F11 |Metire a la forme passive la phrase suivante
Un moine inventa la poudre
F12 |Quel est I'infinitif des verbes correspondant aux
participes passés suivants :
A = acquis A=
B = absous B=
F13 |Une critique fondée sur la raillerie et fironie Satire 0
s'appelle une :
{Cocher fa bonne case) Satyre , -
Sattire )
F14 |Compléter la phrase suivante : Au dépand 0
Jean a gagné ......... de ses adversaires .
Au dépens 0
(Cocher la bonne case)
Aux dépends 0
Aux dépens A
' ?
F15 | Quelle est 'orthographe correcte ? lly a quelque cing cents ans 1
(Cocher ia bonne case)
iy a quelques cing cent ans ll
il y a quelque cing cent ans 0
Iy a quelgues cing cents ans |
F16 |Donner la bonne orthographe (barrer le mot mal | C'est dans le plus grand (cahot, chaos) que cet

orthographié) :

avénement est arrivé,

Ce rouge (détonne, détone) avec Pensemble de
ce tableau.

Ce (cuisseau, cuissot) de veau est délicieux.

Le pauvre homme (suffoquant, suffocant}
d'indignation, ne pouvait parier.




REF QUESTIONS REPONSES

F17 | Recopier Jes Phrases suivantes en accerdant les
verbes entre parenthéses -

Une fois quil (avoir) réparé Je four, i (Pouvoir) y
faire rotir des galettes de seigle :

Il fallut que 1a June (étre) couverte par un nuage,

et qu'une averse (fomber) pour |es décider 3
rentrer chez eyy,

Donner la bonne orthographe :

' Les fruits que Jeanne 3 VU mdrir,
(Cocher ja bonne case) q
Les fruits que Jeanne a vus marir

Les fruits que Jeanne a vue mrir,

Recopier Iz phrase suivante an accordant, sty g
ligu, les verbes enfre parenthéses :

Les fleurs gque ty as (semer) ont étg (brouter) par
la vache de ton voigin, :

F2o0 Conjuguer 3 g 1% personne du plurel dy Moudre :
présent de lindicatif, Jes verbes moudre et

mouler, Mouler :

-10-







